29 Teste (pares) Ensaio de hipdteses 30/10/2020

Questao aberta:

1. Um comerciante recebe ovos de um determinado aviario, onde os ovos séo classificados
consoante o peso, em duas classes M e L. O peso dos ovos de classe M tem distribuicao
N(50,8) e o peso dos ovos de classe L tem distribuicdo N (55,8). Um comerciante recebe uma
remessa de ovos com garantia de serem de classe L e tem um prazo de trés dias para reclamar,
caso considere ter havido engano da parte do aviario. Para tomar uma decisao ele analisou 10
ovos cujo peso total foi de 525 gramas.

a. Com base num teste adequado ao nivel de 2%, que atitude aconselharia 0 comerciante
a tomar? [20 pontos]
X; — peso dos ovos da classe i~N(u;, 8)
Hy:u =55 contra H;:u=50 a=0.02
Estatistica teste: ;(l ~N(0,1)
Vn
W= {x:x <k} comk:P(X < k|H,) = 0.02=k = 53.1631

k = invnorm <0.02, 55, \/%) = 53.1631

Como x = % = 52.5 € W, rejeita-se H, pelo que ha razdo para reclamar (5)

Ou
W={z:2z<k} comk:P(Z<k|H,) =0.02=>k =—-2.0537

k = invnorm(0.02,0,1) = —2.0537
Como z = —2.7951 € W, rejeita-se H, pelo ha razdo para reclamar
Ou
valor-p= P(X < 52.5|u = 55) = 0.0026 < 0.02
= P(Z < —2.7951) = 0.0026 < 0.02



b. Se pretender reduzir o erro de 22 espécie em 20%, qual a dimensao da amostra a
considerar? [10 pontos].

1 — B = P(ndo rejeitar Ho|Hyfalsa)= P(X € W|H,)
= P(X > 53.1631|p = 50) = p | 24 5 53.1651-50

/ym \/%

= P(Z > 3.5365) = 1 — P(Z < 3.5365) = 1 — 0.9998 = 0.0002

n=7:1—8 = 0.0002 + 0.8 = 0.00016 < P /X‘“ > 53'1631‘50\ — 0.00016

N ——
Z0.0016

&P /Z < M\‘ —1-0.00016 = 0.99984

\ A
N e e’
Z0.99984

= Zp.999g4 = invnorm(0.99984,0,1) = 3.5985=n > 11

2. Considere uma populacao de Bernoulli da qual se selecionou uma amostra casual com 10
observagdes. Para testar Hy: 8 = 0.2 contra H;: 0 = 0.4 construiram-se os seguintes
testes alternativos:

i) Rejeitar Hy quando x > 0.3 e ii) Rejeitar Hy quando x > 0.5

Determine a dimensao e a probabilidade de erro de 22 espécie associadas a cada ensaio.
Qual o teste que considera mais adequado? Justifique. [20 pontos]

an =PX >03]6=02) =P(X2 X; >3|6=02)

= 1 — bincdf (3,10,0.2) = 1 — 0.8791 = 0.1209
a;y = P(X > 05|90 =02) = P(T{2 X; > 5]6 = 0.2)

= 1 — bincdf(5,10,0.2) = 1 — 0.9936 = 0.0064
1-By=P(X<03|6=04) =P(T{% X; < 3|6 =04) =0.3823



= bincdf (3,10,0.4) = 0.3823
1—PBiy=PX <05|6=04) = P(

= bincdf(5,10,0.4) = 0.8338

O teste mais adequado é o i) pois é aquele para o qual se obtem a menor dimensao do
ensaio, i., o menor valor para a probabilidade de erro tipo 1 que é o mais importante
porque é o que conseguimos controlar



